

# 約翰遜不信「實驗室洩毒論」：無任何證據證實該說法

西方多國近日頻頻炒作新冠病毒「實驗室洩漏論」，更有英媒稱部分英國情報人員認為，新冠病毒「有可能從實驗室洩漏」。不過英國首相約翰遜受訪時強調，根據現有證據，他並不相信「實驗室洩漏論」一說。

約翰遜接受加拿大廣播公司(CBC)的訪問於昨日播出。約翰遜強調自己態度明確，「就目前而言，我看到的所有證據無法證實新冠病毒最有可能從實驗室洩漏。」他亦指出根據現有證據，新冠病毒起源仍可能是一種人畜共患病，病毒源頭來自飼養或野生動物。

約翰遜還表示，世界衛生組織和多名英國傳染病學家都認為，病毒最可能源自野生動物。他亦稱自己收到部分消息，聲稱「病毒從實驗室洩漏」，表示自己不會排除各項可能性，願意繼續保持「開放態度」。

## 撐源自動物 研究員竟被噤聲

英國《星期日泰晤士報》昨日報道稱，在美國總統拜登指示情報部門進一步調查病毒起源後，英國部分情報人員也重新評估之前結論，聲稱病毒「有可能從實驗室洩漏」。報道還引述部分研究人員宣



● 約翰遜強調自己態度明確。 網上圖片

稱，他們被支持病毒源自野生動物說法的同僚和科學期刊「噤聲」，呼籲調查「實驗室洩漏論」。

## 西方傳媒無新材料 跟風炒作「洩毒論」

西方傳媒近日大肆炒作新冠病毒「實驗室洩漏論」，然而報道從未提出任何證據或新材料，網媒Slate分析認為，西方傳媒報道「實驗室洩漏論」並非因為掌握任何證據，只是因為「人有我有」的跟風炒作心理，最終營造出有關陰謀論人人關心的假象。

政治分析師西爾維表示，儘管在兩種病毒來源可能性理論之中，「實驗室洩漏論」的可能性極低，但因為輿論對其關注度激增，便會讓人產生兩種理論的可能性

相等的錯覺，甚至認為「實驗室洩漏論」真的有了更多證據。

然而分析明確指出，事實並非如此，醫學專家亦普遍表示，新冠病毒極不可能從實驗室洩漏。《華盛頓郵報》記者勞哈拉便表示，由於一些網民不斷批評傳媒無視「實驗室洩漏論」，導致她過去一年不斷要做相關報道，「但從去年夏天至今的結論沒有任何改變：這種可能性存在，值得調查，但至今都沒有任何確鑿證據。」

# 美情報界黑手遮天 講大話造假成魔

信譽可言，當使用不當手法獲取情報還可引以為榮，當事實和真相不再重要，美國情報部門的「調查結果」，如何能取信於人？蓬佩奧曾經揚言「我們撒謊、我們欺騙、我們偷竊，我們還有一門課程專門教這些。這才是美國不斷進取的榮耀。」當情報部門毫無的假視聽。在臭名昭著的德特里克堡生物基地被美國人質疑為新冠病毒源頭之時，華府卻反過來誣毀中國。曾擔任中情局局長的前國務卿部門黑手遮天，利用謊言虛構出一個假象：當年手拿一瓶「不明物質」，捏造出「證據」；「受化武襲擊的醫院」；「敘利亞使用化學武器」，交到政治為上的情報機關手中。情報工作本應基於事實和真相，但對美國政府來說，在利益面前，兩者皆可拋。美國情報溯源工作，美國近日再次炒作新冠病毒溯源「實驗室洩漏論」，總統拜登更下令情報部門90天內提供相關報告，企圖將本來屬於科學家專責的



● 鮑威爾2003年在安理會拿出盛載「不明物質」的試管作為「證據」。 網上圖片

## 個案一 不明物質試管扮「攻伊證據」 被普京嘲洗衣粉

華府高官與美國情報部門滿口謊言，令美國深陷戰爭泥沼的伊拉克戰爭，同樣源於一個謊天大謊。美國前國務卿鮑威爾在任期內，以「伊拉克有大殺傷力武器」情報為理由，支持布政府出兵入侵伊拉克，推翻薩達姆政權。鮑威爾曾在2003年聯合國安理會上拿出盛載「不明物質」的試管作為「證據」，指責伊拉克的「生化武器」能造成「巨大殺傷」。

### 遊擊戰恐襲 自陷泥沼

鮑威爾是美國第一位非洲裔國務卿，是布政府的「鷹派」代表人物，曾任美軍上將。2003年，布政府出兵攻打伊拉克，但隨之而來的遊擊戰和恐怖主義襲擊，讓美軍陷入了「伊戰泥沼」。

由於美軍並未在伊拉克境內找到薩達姆藏有大殺傷力武器的證據，布和鮑威爾因此飽受國內外指責。對鮑威爾的一系列指責中，最廣為人知的是俄羅斯總統普京的「洗衣粉」嘲諷言論。普京2015年受訪時嘲諷鮑威爾：「2003年，鮑威爾搖晃着一小瓶不明物質，說那是大殺傷力武器的證據，裏面搞不好是洗衣粉。」

### 特朗普自曝：無大殺傷力武器

鮑威爾在聯合國展示的試管內到底盛載了什麼，外界也許無法找到答案，但鮑威爾發動伊戰、口中冠冕堂皇的所謂「理由」，卻於十多年後，被有「牙齒印」的總統特朗普揭穿。

去年6月7日上午，時任美國總統特朗普在twitter發文，攻擊鮑威爾「這個真正的頑固分子，讓美國陷入災難性的中東戰爭。他剛剛宣布自己會投票給（民主黨總統候選人）拜登。難道不是鮑威爾說的伊拉克有大殺傷力武器嗎？結果伊拉克沒有，但我們卻捲入了戰爭！」

隔了幾個小時，特朗普再次發帖，稱鮑威爾接受了「假新聞」CNN的採訪。特朗普稱，在他那個時代，他很軟弱，這對美國來說太糟糕了，還有「大殺傷力武器」完全錯了，「你知道這個錯誤讓我們付出了什麼代價嗎？難過！」特朗普的言論，凸顯華府及情報部門為自身利益，不惜編造謊言，令伊拉克慘成受害者。

## 個案二 自導自演「敘化武襲擊」 金援「白頭盔」造假

除了伊拉克，被美國陷於不義的國家還有敘利亞。2018年，敘利亞城鎮杜馬流出「化學武器襲擊」的傳聞，雖然敘政府從一開始就堅決否認並反駁對其使用化武的指責，但美、英、法三國仍以網路流傳的消息和英國廣播公司(BBC)一段「受化武襲擊的醫院」視頻為藉口，襲擊敘利亞。一年後，BBC的製片人踢爆，相關視頻是當地武裝分子精心策劃、自導自演的。

2018年4月，就在敘政府軍即將從反對派武裝手中收復首都大馬士革東塔地區之際，一些包括「白頭盔」組織在內的非政府組織開始不斷散播杜馬發生「化武襲擊」的傳聞，聲稱政府軍用直升機投下「沙林毒氣彈」，有超過1,000人受到襲擊。隨後「受化武襲擊的醫院」視頻在網路上流傳，並被多家西方媒體轉載。美國國務院立即借題發揮，聲稱



● 「受化武襲擊的醫院」視頻。 網上圖片

「敘利亞政權對自己的人民使用化學武器早有先例。」

### 化武組織調查 「證據」即消失

同年4月16日，有新華社記者曾前往一處被美方以「化學武器儲藏地」之名列入轟炸列表的廢墟，發現該地並沒有「化學武器」洩漏的跡象。次日，禁止化學武器組織(OPCW)調查小組進入杜馬鎮調查，然而此前曾信誓旦旦揚言手持「敘政府使用化武證據」的法國卻突然改口，稱「證據已經沒了」。

直至前年2月13日，BBC負責敘利亞新聞報道的製片人利亞姆在twitter上承認，該段「被化武襲擊後的醫院」視頻造假。利亞姆稱，在「杜馬醫院遭受襲擊」的視頻中聲稱「沒有足夠的醫生」，但實際上，在拍攝這段視頻的幾個人員之中，就有一名效忠於「伊斯蘭軍」(當時盤踞在東古塔地區的反政府武裝)卻沒有參與救援的醫生。

《今日俄羅斯》注意到，利亞姆在「化武襲擊」傳聞開始散播的前幾天，曾在twitter上抱怨，「厭倦了反對派拿已經死去的兒童的屍體來為西方提供煽情場面」。

### 美記者轟違國際法 促調查

俄羅斯衛星通訊社在2019年2月就此事採訪美國獨立記者貝利，後者曾揭露敘利亞的「白頭盔」組織接受西方國家的資助，並擺拍造假。在採訪中，貝利表示：「(美英等國)在OPCW還沒有做出任何調查的情況下就憑藉「白頭盔」之類的組織提供的虛假資訊展開了轟炸，而這些組織的資助者正是轟炸者自己。這是一次非同尋常的事件，它意味著美英法等國在敘利亞境內一次又一次地違反國際法，這一點必須被揭發和調查。」

## 個案三 德特里克堡生物基地 美國人質疑為新冠源頭



● 美國是擁有世界上規模最大、數量最多生物實驗室的國家。下圖為德特里克堡生物基地。 網上圖片

美國近日常下情報部門調查新冠病毒源頭，惡意翻炒「實驗室洩漏」，藉此誣毀中國。其實美國本身才是擁有世界上規模最大、數量最多生物實驗室的國家，當中惡名昭著的美軍德特里克堡生物基地，不但與侵華日軍731部隊有着千絲萬縷的關係，更對公眾健康構成危害。

### 危害長者壽命 借國安封口

2019年7月，美國弗吉尼亞州一家名為「綠色春天」的退休人士設施爆發致命疾病，當地有50多人出現發熱、咳嗽、全身無力及肺炎症狀，數人因此死亡。衛生官員表示，呼吸道疾病在長者群中爆發並不罕見，但通常會在冬季和流感季出現，而這次與以往不同，發生在7月份。蹊蹺的是，一個月後，距該社區僅一小時車程的德特里克堡基地神秘關閉。

《紐約時報》報道，實驗室研究中涉及某些已被政府認定為「對公眾、動植物健康或動植物產品構成嚴重威脅」的有毒物質，但疾控中心以「國家安全原因」為由，拒絕公布關閉基地決定的資訊。

就在該基地關閉後不久，附近的威斯康辛州又爆發了莫名其妙的「電子煙疾病」，患者出現呼吸短促、

嘔吐、發燒、嗜睡等症狀，部分人需要在重症監護室配合呼吸機治療。截至去年2月18日，美國疾控中心共報告2,807例與電子煙相關的肺損傷病例，其中68例死亡。「電子煙疾病」出現後，美國疾控中心、食品藥品監督管理局、州和地方衛生部門等一直在調查致病原因，試圖確定是否有某種特定的有毒物質潛入了電子煙產品中。

2019年11月，德特里克堡重啟部分設施，2020年7月，新冠肺炎疫情在美國肆虐。德特里克堡短短幾個月裏神秘關閉又迅速重啟，這難免讓人有了更多聯想。當時就有民眾在白宫請願網站發帖，要求政府澄清德特里克堡是否為「新冠病毒」源頭的傳言。

### 俄媒：美無權指責他國

對於與德特里克堡相關的猜測和歷史，美國的態度自始至終都是迴避。《今日俄羅斯》發表評論說，在生物戰問題上，美國無權指責其他國家，尤其是中國。加拿大約克大學一篇論文指出：「半個世紀以來，美國政府最嚴守的國家機密之一，就是朝鮮戰爭期間對生化武器進行的大規模實地實驗。」文章還稱，美國在越南和古巴也使用過生化武器。

